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 (محمدعلي مرتضوي)  »2« گزينة - 1

 رها، آزاد يله:/  طريقهنمط: روش، 

  )فارسيكتاب  نامة بخش واژه((واژه) 

---------------------------------------------- 

 پور) خان (سپهر حسن  »2«گزينة  - 2

  به همين شكل درست است.» چيره«به معناي » غالب«املاي 

  )فارسيكتاب  17 ةصفح( (املا) 

---------------------------------------------- 

 پور) خان (سپهر حسن  »1«نة گزي - 3

اگر » آن«پيشين دارد. دقتّ كنيد  وابستةدر ابيات، » آن طفل«تنها گروه 

 پيشين نيست. شد، وابستةبا» تعلقّ«خارج از گروه و يا به معناي 

  )فارسيكتاب  10 ةصفحمشابه () هاي ادبي و زباني دانش(

---------------------------------------------- 

 (آگيتا محمدزاده)  »3«گزينة  - 4

  قيد است.   » ظاهر« در بيت، واژة

  )فارسيكتاب  15 ةصفحمشابه () هاي ادبي و زباني دانش(

---------------------------------------------- 

 (آگيتا محمدزاده)  »4«ينة گز - 5

شده، مفعول است. هر مصراع از ابيات نيز يك مفعول  در بيت خواسته» آدم«

  »آن كف پا«، »ديده«، »خيل گدا«، »م«دارد: 

  )فارسيكتاب  10 ةصفحمشابه () هاي ادبي و زباني دانش(

 (نيلوفر اميني)  »3«گزينة  - 6

  آميزي دارد. حس» رنگ بو«عبارت 

  )فارسيكتاب  15 ةصفح() هاي ادبي آرايه(

---------------------------------------------- 

 (نيلوفر اميني)  »4«گزينة  - 7

  ها: بررسي ساير گزينه

تشبيه آشفتگي عاشق به يار، به آشفتگي بلبلان به گل.   »:1« گزينة

  بخشي براي گلبنان و بلبلان.  شخصيت

  ».ش«حرف  آرايي واجمجاز از پلك و يا مژه. » چشم»: «2« گزينة

و نيز » سيم«و » زر«و » زيور«نظير  مراعات». بر«و » زر«جناس »: 3« گزينة

  »روي«و » گوش«و » گردن«

  )فارسيكتاب  16و  15هاي   صفحه() هاي ادبي آرايه(

---------------------------------------------- 

 (حميد اصفهاني)  »1«گزينة  - 8

  بودن او در ارتباط است.» رزاق«براي خداوند، با » قسيم«اشاره به صفت 

    )فارسيتاب ك 10 ةصفح() مفهوم(

---------------------------------------------- 

 (حميد اصفهاني)  »2«گزينة  - 9

  آشكار است.  »استمداد«ابيات مفهوم  پاسخ، در همة گزينةجز  به

  )فارسيكتاب  10 ةصفح( )(مفهوم

---------------------------------------------- 

 (حميد اصفهاني)  »3«گزينة  -10

 در ابيات بارز است. »ناتواني انسان از درك ذات خداوند«پاسخ،  گزينةجز  به

  )فارسيكتاب  10 ةصفح(مشابه  (مفهوم)
 

 )1(فارسي
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 كامياران)  -مجيد فاتحي (  »4«گزينة  -11
  هاي ديگر: تشريح گزينه

 د.وشترجمه » ها آسمان«بايد به شكل  :»السماوات»: «1«گزينة 
 . )است يفعل ماض(» قرار داد :جعل»: «2«گزينة 
  ترجمه شود.» ها يكيتار«به صورت  بايد :»الظُّلُمات»: «3«گزينة 

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 گرگان) -رضا يزدي (  »3«گزينة  -12
ه شـايد، چ ـ  »:عسي« /اين ابرهاي بارشـي  زا، اين ابرهاي باران »:ةهذه السحب الممطر«

  از اين دانه  »:هذه الحبة  من«/ رشد كند »:أن تنمو«/ بسا
  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 كامياران)  -مجيد فاتحي (  »4«گزينة  -13
  هاي ديگر: تشريح گزينه

 )متكلم وحدهاول شخص مفرد ( ةغيفعل ص نيا؛ »كنم ينگاه م« :»نظرُأ«»: 1«گزينة 
 »مطره: بارانش/ « .(انُظرُْ) اشتباه گرفت ا فعل امرآن را ب دياست و نبا

 »الـدر « و مفـردش اسـت  جمـع مكسـر   » الـدرر «؛ »هادي ـمروار :الـدرر «»: 2«گزينة 
 »: پراكندهالمنتشرة/ « باشد. مي

 و مضـارعش  اسـت  يفعـل ماض ـ  »صار«؛ »ديگشت،گرد، شد« :»صارت«»: 3«گزينة 
  .است »رُيصي«

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

  گرگان) - (رضا يزدي  »2«گزينة  -14
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  .شود يترجمه م» دختر كوچكم«به صورت »: ةريبنتي الصغ« »:1« ةگزين

  .كند يتلاش م اريدانش آموز بس ني: ا»راًيتَجتهد كث ةُالطّالبهذه « »:3« ةگزين
نگـاه  «اسـت و بـه صـورت    » فعل امر و جمع مذكر مخاطـب »: «انُظروا»: «4« ةگزين
  .شود يترجمه م »ديكن
  :يمهم درس كتةن

، اسم بيايد »ال دار«اسم  ...»و هذا، هذه، هولاء، اولئك « هاي اگر بعد از اسم اشاره
  )ترجمه(   .دآي ينم» است«آن  ةو در ترجم شود يترجمه م» مفرد«اشاره به صورت 

----------------------------------------------  

 )جوانرود - شكوريخالد (  »3«گزينة  -15
 است و نبايد به صورت فعـل ترجمـه شـود؛   » ةحرار«صفت  ،در اين گزينه» ةمنتَشرَ«

 يآن حرارت ـ در خورشيد روشنايي هسـت و در « اين عبارت به صورتترجمة صحيح 
  باشد. صحيح مي» هست (وجود دارد).پراكنده 

  )ترجمه(

 محيا مؤمني) سيده(  »1«گزينة  -16

و  عـدم خلقـت جهـان از سـر باطـل     « ،»1«گزينة  و بيت مفهوم مشترك آية شريفه
  است. »بيهودگي

  )مفهوم(

----------------------------------------------  

 گرگان) -رضا يزدي (  »3«گزينة  -17

 كه غلط است. »بارد!مي برفهوا در آن سرد است و در اين فصل فقط «»: زمستان«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
 »رويند!ها روي آن ميها و ميوهكه برگست ا جزئي از درخت»: «شاخه«»: 1«گزينة 

 »بارد!هاي آبي كه از ابر ميشود از قطرهتشكيل مي«: »باران«»: 2«گزينة 

اسـت و قـبلش فصـل    ايرانـي  فصل سوم از فصول سـال  «: »فصل پاييز« »:4«گزينة 
 »تابستان است!

  )تعريف كلمات(

----------------------------------------------  

 )بجنورد - داورپناهيمحمد (  »4«گزينة  -18

 هاي ديگر: تشريح گزينه

 رخيصة ≠ غالية» 1« گزينة

 است.» البستان«آن  مفردها و  به معناي باغ» البساتين» «2« گزينة

 است.» المطارات«آن  جمعو فرودگاه به معناي » المطار«» 3« گزينة

  )مترادف و متضاد(

----------------------------------------------  

 )جوانرود -شكوري خالد (  »1«گزينة  -19

همگــي جمــع سالـــم » جنّــات و ؤمناتـالـمــ ،ؤمنينَالـــم«در ايــن گزينــه كلمــات 
 ـ ،ؤمنالــم «ترتيـب عبارتنـد از    ها بـه  و مفرد آن باشند مي ـ، ةؤمنـالـم  و جمـع  » ةجنّ

  است.مكسري در اين گزينه نيامده 
  هاي ديگر: تشريح گزينه 

  .استجمع سالـم » واجبات«و جمع مكسر  »التمارينَ و الطلاّب« »:2«گزينة 
  جمع مكسر است. »أوقات«جمع سالـم و » ؤمنونَـالـم« »:3«گزينة 

  جمع مكسر است.» ونَـالـمت«جمع سالـم و » التلميذات« »:4«زينة گ
  )قواعد(

----------------------------------------------  

 محيا مؤمني) سيده(  »2«گزينة  -20

مذكر  به صورت مفرد ديجمله با ياست و فعل ابتدا» طالب«جمع مكسر » الطّلبة«

  . آورده شود» أحب«يعني به شكل 
  )قواعد(

 )1ربي، زبان قرآن (ع
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 كتاب جامع)(  »3«گزينة  -21

، چـرا/  )لماذا (مترادف »:لم«ايد/  ايمان آورده»: آمنوا«اي كساني كه/ »: الذّينَ يا أيها«
  دهيد چيزي كه انجام نمي»: ما لا تَفعلونَ«گوييد/  مي»: تَقولونَ«

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 كتاب جامع)(  »2«گزينة  -22

چيـزي  »: رحمـة و  ما هو شفاء») / «3«و » 1«هاي  نهگزي ردكنيم ( نازل مي»: ننُزِّلُ«

  براي مؤمنان.»: للمؤمنينَ«را كه شفا و رحمت است / 
  اضافي است.» فقط« ،»4« در گزينة

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 كتاب جامع)(  »3«گزينة  -23

و در » هـا  آسـمان »: «2« ، در گزينـة »ن را باطل خلـق نكـردي  اي»: «... 1« گزينةدر 
  صحيح هستند.» ابرها»: «4« گزينة

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 كتاب جامع)(  »1«گزينة  -24

  گشت. (معادل ماضي استمراري): مي »كانَ ... يبحثُ«
  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 جامع)كتاب (  »4«گزينة  -25

اين كلمات را بـا كمـك فرهنـگ لغتـي مفيـد در       همة«ترجمة عبارت تكميل شده: 
  »خانه ترجمه كردم! كتاب

  )مفهوم(

----------------------------------------------  

 :ترجمة متن درك مطلب  
، در آن اسـت  راچـه   خواسـت آن  اي شد كه صاحبش را مردي ثروتمند پنداشـت و  دزدي وارد خانه

در فقير يافت كه فقط يك مرد  كوچكاي  كرد آن را خانه وجو بدزدد. پس هنگامي كه خانه را جست
خانه از خـواب   ! با وجود اين دنبال چيزي براي دزديدن گشت، پس ناگهان صاحبكند زندگي ميآن 

بال بيچاره! تو در تاريكي شب دناي وجود دزد را احساس كرد، پس خنديد و به او گفت:  بيدار شد و
 شـرمنده و  او ،نيـافتم. در نتيجـه  آن را من در روشنايي روز دنبـالش گشـتم و    گردي كه چيزي مي

 !پشيمان خانه را ترك كرد

 كتاب جامع)(  »2«گزينة  -26
    »پند گرفتن«متن:  براي عنوان مناسب
 هاي ديگر:  تشريح گزينه

   خانة كوچك»: 1« گزينة
  نااميدي »: 3« گزينة
  سادهزندگي »: 4« گزينة

  )درك مطلب( 

----------------------------------------------  

 كتاب جامع)(  »1«گزينة  -27
  »!ه مرد ثروتمندي بودنخا صاحب«

 هاي ديگر:  تشريح گزينه

  !در خانه چيزي براي دزدي نبود»: 2« گزينة
  !سخن مرد فقير ديدگاه دزد را عوض كرد»: 3« گزينة
  !گفت خانه صاحبدزد پذيرفت چيزي را كه »: 4« گزينة

  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 كتاب جامع)(  »4«گزينة  -28
  »دزد متوجه اشتباهش شد و از كارش پشيمان گرديد!«

 هاي ديگر:  تشريح گزينه

  !خانه در روز دنبال دزد گشت صاحب»: 1« گزينة
    !فرياد زد هنگام سرقت بيدار شد وخانه  صاحب»: 2« گزينة

  خندد، قطعاً فرياد نزده است!) (كسي كه مي
  !خانه كسي را در منزل نيافت صاحب»: 3« گزينة

  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 كتاب جامع)(  »3«گزينة  -29
  »!يابي نمي ،نگرد پس مگشتم نيافت«

 هاي ديگر:  تشريح گزينه

     !گردي؟ چرا مثل من در روز دنبال كاري نمي»: 1« گزينة
يـابي بـه آن تـلاش     ها بـراي دسـت   چه را كه شب كني آن روزي پيدا مي»: 2« گزينة
  !كردي
  !خواهي وجوي چيزي كه مي روز وقت مناسبي است براي جست»: 4« گزينة

  )درك مطلب( 

----------------------------------------------  

 كتاب جامع)(  »1«گزينة  -30
      »جست وجو كردم«صورت صحيح آن: 

  )درك مطلب(

سؤالات آشنا -)1عربي، زبان قرآن (
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 آبادي) (عبداالله حشمت  »1«گزينة  -31

هايي اسـت   دنبال انتخاب هدف به ،ي مادي و معنوياستعدادها انسان به دليل داشتن
  .كه از طريق آن استعدادهاي گوناگون خويش را به كمال رساند

  )كتاب درسي 16(صفحة ) زندگيهدف (  
---------------------------------------------- 

 آبادي) (عبداالله حشمت  »2«گزينة  -32

هـا،   رود و اخـتلاف در هـدف   مي هدفيهركس با بينش و نگرش خاص خود به سراغ 
    .ريشه در نوع نگاه و انديشة انسان دارد

  )كتاب درسي 16(صفحة ) هدف زندگي(  
---------------------------------------------- 

 (عليرضا ذوالفقاري)  »1«گزينة  -33

ا خَلَقنـَا السـّماوا    و«خـوانيم:  سورة دخان مـي  38در آية  و مـا بينهَمـا    رضالاَ و تمـ
بنـابراين  ». و آنچه بين آنهاست را به بازيچه نيافريديم ها و زمينو ما آسمانلاعبينَ: 

  هدف و بيهوده نيست.آفرينش بي
اي مـردم ... هـيچ كـس بيهـوده     «المؤمنين علي (ع) نيز در اين راستا فرمودنـد:  امير

  ».آفريده نشده تا خود را سرگرم كارهاي لهو كند
در جهت رسـيدن بـه هـدف    (براساس طبيعت خويش) صورت طبيعي  گندم بهدانة 

كنـد و يـا نهـال    مـي  دانه حركـت  هااي با دهنهايي خود يعني تبديل شدن به خوشه
  .رودكوچك خرما در مسير رسيدن به نخلي تنومند پيش مي

  )كتاب درسي 16و  15هاي  (صفحه) هدف زندگي(  
---------------------------------------------- 

 (عليرضا ذوالفقاري)  »4«گزينة  -34

خالق  پردازد و انتخابمولانا به مقايسة بين اهداف مختلف مي ،در بيت صورت سؤال
هـاي  برخي هـدف داند. ها ارجح ميگل و گياه را به عنوان هدف نهايي بر انتخاب آن

برابـر   هاهاي ديگر نيز هستند و رسيدن به آنهدفة دربردارند كه اندگونهزندگي اين
تـر  ها برتر و جـامع گونه هدفبا دستيابي به ساير اهداف نيز هست. به ميزاني كه اين

  .دهندتري را در درون خود جاي ميهاي بيشباشند، هدف
  )كتاب درسي 21و  20هاي  (صفحه) هدف زندگي(  

---------------------------------------------- 

 كبير) (مرتضي محسني  »2«گزينة  -35

است كه انسان براي چه خلق شده اسـت و   اين ترين سؤالات زندگي اين يكي از مهم
مافيـه   طور كه مولـوي در فيـه   هدف زندگي او چيست و نبايد از آن غافل شود. همان

آن را فراموش كردني نيست، اگـر  كه در عالم يك چيز است «... بيان كرده است كه 
 جمله چيزها را فراموش كني و آن را فراموش نكني، تو را باك نيست و اگر جملـه را 

  »به جاي آري و آن را فراموش كني هيچ نكرده باشي.
  )كتاب درسي 14(صفحة ) هدف زندگي(  

 كبير) (مرتضي محسني  »1«گزينة  -36

هـاي مـادي    اصلي خود هم از بهره (غايت) افراد زيرك با انتخاب خدا به عنوان هدف
جايي كه تمام كارهاي دنيوي خـود را در جهـت    كنند و هم از آن زندگي استفاده مي

كننـد و سـراي    تر مي دهند جان و دل خود را به خداوند نزديك رضاي خدا انجام مي
  كند. آخرت خويش را نيز آباد مي

  )كتاب درسي 21(صفحة ) هدف زندگي(  
---------------------------------------------- 

 (احمد منصوري)  »3«گزينة  -37

 اي هاي محدود مـادي دارنـد، مجموعـه   تعدادان برخلاف حيوانات و گياهان كه اسانس
انتخـاب  فراوان از استعدادهاي مادي و معنـوي اسـت. بـه همـين دليـل، بـه دنبـال        

  ل رساند.هايي است كه از طريق آن، استعدادهاي گوناگون خويش را به كما هدف
شـود كـه يـك     در جايي استفاده مي» د هم پيش ماستون صد آمدكه چون «ع امصر

ثواب الدنيا كان يريد  من«چيز، دربردارندة چيزهاي ديگر است و از اين جهت، با آية 
  قرابت مفهومي دارد.» ةاالله ثواب الدنيا و الآخر فعند

  )كتاب درسي 21و  16هاي  (صفحه) هدف زندگي(  
---------------------------------------------- 

 )پيمان طرزعلي(  »4«گزينة  -38

بايد هدف از خلقت خود را بشناسد و آن را انتخاب كنـد و بـه سـوي آن     انسان خود
  گام بردارد.

  )كتاب درسي 15 (صفحة) هدف زندگي(  
---------------------------------------------- 

 ذوالفقاري)(عليرضا   »3«گزينة  -39
خواهـد،  پايـان مـي  صورت بيها را بهطلب است و خوبينهايتروح انسان بي جا كه از آن

كسـي جـز    .شايسته است كه تنها تقرب و نزديكي به خداي بزرگ مقصد نهايي او باشد
  »)4«و » 1«هاي . (نادرستي گزينهناپذير انسان را سيراب كندتواند روح پايانميناو 

ة همان ميزان كه بزرگ و ضامن خوشبختي ماست، همت بـزرگ و اراد اين هدف، به 
  طلبد.محكم مي

  )كتاب درسي 21(صفحة ) هدف زندگي(  

---------------------------------------------- 

 (احمد منصوري)  »2«گزينة  -40

كس كه تنهـا زنـدگي زودگـذر     آن«فرمايد:  سورة مباركة اسراء مي 18خداوند در آية 
طلبـد، آن مقـدار از آن را كـه بخـواهيم ـ و بـه هـر كـس اراده كنـيم ـ            دنيا را مـي 

خـواري و سـرافكندگي در آن    باتا پس دوزخ را براي او قرار خواهيم داد سدهيم،  مي
  »وارد شود.

باشند امـا مهـم    اهداف اصلي و فرعي هر دو خوب هستند و براي زندگي ضروري مي
 ـاين است كه هدف فرعي را به جاي هدف اصلي قـرار   دهيم و آن قـدر بـه اهـداف    ن

  كه مانع ما در رسيدن به اهداف اصلي شوند. نبنديمفرعي دل 
  )كتاب درسي 18و  17هاي  (صفحه) هدف زندگي(  

 )1دين و زندگي (
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 نژاد) (ساسان عزيزي  »4«ة زينگ -41

شـام   ةگذاشت و سپس توجه خود را به تهي را كنار كتابسرعت  او به«ترجمة جمله: 
  »كرد. معطوف

  ) برنامه  2  اميد      )1
  توجه) 4  ، مراقبت  ) دقت3

 )واژگان( 

----------------------------------------------   

 نژاد) (ساسان عزيزي  »2«ة زينگ -42
انسـاني   موقعيـت هـر  ، يـا  ط كـار، خـانواده  طبيعي است كه در محـي «جمله: ترجمة 

  »يافت شود.ها)  ديگري تعارض (تفاوت در ايده
  عادي  ،) طبيعي2  وحشي) 1
  مند  ه) علاق4  ديده   مجروح، صدمه) 3

 )واژگان( 

----------------------------------------------   

 نژاد) (ساسان عزيزي  »3«ة زينگ -43
از پوسـت شـما در    در طول تابسـتان و دستكش پوشيدن كلاه بزرگ «جمله: ترجمة 

  »د.كن آفتاب محافظت مي مضربرابر آثار 
  صدمه زدن   ) 2    ملاقات كردن) 1
  ، از بين بردن) نابود كردن4  محافظت كردن     ) 3

 )واژگان( 

----------------------------------------------   

 عاشوري)(علي   »2«ة زينگ -44
 معنـي آن چيسـت.  دانستم  استفاده كرد كه نمي خاصياصطلاح از او «ترجمة جمله: 

  »سال در انگلستان زندگي كرده است. چندين احتمالاًاو 
  اصطلاح، عبارت )2   آينده) 1
  فيلم سينمايي )4  جنگل )3

 )واژگان( 

----------------------------------------------   

 عاشوري)(علي   »1«ة زينگ -45
 ـ   اهـدا ها خواست پولي را كه  آن مرد مهربان از آن« ترجمة جمله: طـور   هكـرده بـود ب
  »فقير تقسيم كنند. كودكانمساوي بين 

  افزايش دادن       )2  تقسيم كردن  ) 1
   شكار كردن )4  دنبال كردن     )3

 )واژگان( 

 اله استيري) (رحمت  »2«ة زينگ -46
 نياز ثروتمندتر يكياواخر  نيتا هم مزيج يدانند كه آقا يهمه م«ترجمة جمله: 

  »مردان شهرمان بود.
  ، اخيراًيتازگ ) به2  ) واقعا1ً
  ييبايز ) به4  يطور شفاه ) به3

 )واژگان(
----------------------------------------------   

  ترجمة متن درك مطلب:
ها  كنند و اگر شما يكي از آن ها نفر اين كار را مي خوريد؟ ميليون آيا شما صبحانه نمي

اندازيـد. نخـوردن صـبحانه     هستيد، توانايي خود براي تفكر و يادگيري را به خطر مـي 
وسط صبح گرسـنه، خسـته و بـداخلاق شـويد. چـرا      تواند باعث اين شود كه شما  مي

شويد، براي هشـت سـاعت اسـت كـه چيـزي       يدار مياينگونه است؟ اولاً، وقتي شما ب
شـود كـم اسـت. خـوردن صـبحانه       ايد. سوخت بدن شما كه گلوكز ناميده مي نخورده

 دهد. مغز شما نيازمند جريان مداوم گلـوكز اسـت   سطح گلوكز مغز شما را افزايش مي
 تا بتواند عملكرد ذهني داشته باشد.

خوردن چيزي بـراي  زل وقت كافي نداريد، اگر قبل از ترك منبه ياد داشته باشيد كه 
ميـوه صـرف كنيـد.     مقداري شير يـا آب حداقل يزي نخوردن است. صبحانه بهتر از چ

خوريد. ماست، غـلات خشـك، پنيـر يـا     پس در ادامة صبح يك ميان وعدة مغذي بس
وقـت   هاي خوبي هستند. اگر غذاي صبحانه را دوسـت نداشـتيد چـه؟ آن    ميوه انتخاب

توانـد صـبح شـما را     پيتزاي سرد مي تكه وست داريد بخوريد. حتي يكغذاهايي كه د
نگاه كنيد، هيچ دليلي براي نخـوردن ايـن    ]صبحانه[شما به  نحويروشن كند. به هر 

  وعدة غذايي ضروري وجود ندارد.
  

 (علي شكوهي)  »4«ة زينگ -47
  ». …نويسنده معتقد است كه  «ترجمة جمله: 

خوردن صبحانه بـه خطـر   تفكر و يادگيري خود را با ن تعداد زيادي از مردم، توانايي«
  »اندازند مي

 )درك مطلب( 
----------------------------------------------   

 (علي شكوهي)  »1«ة زينگ -48
  ». …گيري كرد كه خوردن صبحانه  توان نتيجه متن، مي طبق« ترجمة جمله:

  »خُلق باشيد كه شما پرتوان و خوششود  سبب مي«
 )درك مطلب(  

----------------------------------------------   
 (علي شكوهي)  »4«ة زينگ -49

را  …صبحانه نداشته باشيد، مـتن   ]صرف[براي كافي اگر شما وقت «ترجمة جمله: 
  »دهد. پيشنهاد مي

  »و بعد يك خوراكي مختصريك نوشيدني در منزل  صرف«
 )درك مطلب(

----------------------------------------------   
 (علي شكوهي)  »3«ة زينگ -50

غـذايي   ةاين وعد( ”this essential meal“كلمات زير خط دار « ترجمة جمله:
  »جايگزين شود. …با  به بهترين شكل تواند ضروري) مي

  »صبحانه«
 )درك مطلب(

 )1زبان انگليسي (
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 »مهدي نصرالهي«  »4«ة زينگ - 51

  ها:  تشريح گزينه
W    »:1«گزينة  Z W Z⊂  − = ∅   
اگـر از اعـداد طبيعـي اعـداد فـرد را بـرداريم اعـداد زوج        »: 2«گزينة 

N  كه نامتناهي است.  ماند مي O { , , , }− = 2 4 6    
Eچون »: 3«گزينة  N⊂ پس ،E N− = ∅.  

Wدانـــيم  كـــه مـــيطـــور  همـــان»: 4«گزينـــة  { , , , }= 0 1 2  و
N { , , , }= 1 2 3   ــس Wپ N { }− = ــاهي و   0 ــل متن ــه حاص ك

              كتاب درسي)   5    تا   2    هاي        (صفحه  باشد.  غيرتهي مي
----------------------------------------------  

 »پور سعيد علم«  »3«ة زينگ - 52
       باشـد      12                                  بايد عدد صحيح منفي و مقسوم عليـه    A،   x          در مجموعة 

A      پس:  { , , , , , }= − − − − − −1 2 3 4 6 12    

  B { , , , , , }− − − − − −
 = 1 2 3 4 6 12

2 2 2 2 2 2
    

  ( )−= + + + + +1 1 2 3 4 6 12
2

    B    وهاي        مجموع عض  

  − − ×= = = −
×

28 28 2 14 2
2 2 2

    
   كتاب درسي) 3و  2هاي  (صفحه

----------------------------------------------  
 »علي ارجمند«  »1«ة زينگ - 53

  { k | k Z} { , , , , } W N∈ = = ≠0 1 2 3     
   كتاب درسي) 3و  2هاي  (صفحه

 ----------------------------------------------  
 »پورسرابي علي غلام«  »2«ة زينگ - 54

R           براي اينكه  ( ,m) (n, )= −∞ +∞       باشـد بايـد داشـته باشـيم                              

m n>  :پس     a a− +>4 3 5
7 3    

  a a a a a / − > +  >  >  >4412 9 7 35 5 44 8 85    
a         پس مقدار  /= 9                  قابل قبول است.   432

   كتاب درسي) 5تا  3هاي  (صفحه
----------------------------------------------  

 »داوود بوالحسني«  »1«ة زينگ - 55

ــه )  ، ∅      هــاي                 فقــط مجموع , )−1 }  و   4 , }− 2 ــة   32             زيرمجموع
]       مجموعه  , )−1         باشند.    مي  4

}             مجموعه نيست،      ً اصلاً   1         اي تـك                 باشد و مجموعه         تهي نمي       مجموعة   ∅{
]       در بازة  ،    است  ∅            عضوي با عضو  , ]−1                          بايد به صورت باز باشد.    4    عدد   4

   كتاب درسي) 5تا  3هاي  (صفحه
----------------------------------------------  

 »لي موسويع«  »1«ة زينگ - 56

−m      عبارت  − m               ، تنها به ازاي 2 =                  شود، پـس بـازة             تعريف مي  0

]n                 مورد نظر به صورت  , ]0                                     است كه شامل عدد صـحيح صـفر اسـت،      2
                                                      براي آنكه اين بازه شامل عدد صحيح ديگري نباشد، بايد: 

  n n< <  < <0 1 0 22      
   كتاب درسي) 5تا  3هاي  (صفحه 

 »مبينا عبيري«  »4«ة زينگ - 57
           پردازيم:        ها مي                به بررسي گزينه

x}    »: 1 «      گزينة  Z | x ( , ) ( , )}∈ ∈ −∞ − −∞ −3 3    
}      عضو)     6 (   , , , , , }= − − −3 2 1 0 1 2    

}    »: 2 «      گزينة  }x W | x [ , ] ( , )∈ ∈ − − −100 100 99 95  
}     عضو)    6  (    , , , , , }= 95 96 97 98 99 100    

}     عضو)    1 (      »:   3 «      گزينة  }x R | x W N { }∈ ∈ − = 0  
}    »: 4 «      گزينة  }x N | x ( , ) ( , )∈ ∈ − −6 12 6 11  

}      عضو)   7 (   , , , , , , }= 1 2 3 4 5 6 11  
   كتاب درسي) 5تا  2هاي  (صفحه

----------------------------------------------  
 »سجاد داوطلب«  »3«ة زينگ - 58

)        و بازة  Z   ر د             بزرگترين عدد  ,                              وجود ندارد. بزرگتـرين عـدد     2∞+(
                        بزرگترين عدد گوياي كمتر   k                   هم وجود ندارد (اگر    3              گوياي كمتر از 

k      باشد،    3   از  + 3
            ً   تر، پس اصـلاً           هم نزديك   3                     از آن بيشتر است و به   2

k     بزرگتـرين عـدد گويـاي كمتـر يـا         3                              وجود ندارد.) امـا در گزينـة                                     
                   است و وجود دارد.    4      برابر    4      مساوي 

   كتاب درسي) 5تا  2هاي  (صفحه
----------------------------------------------  

 »زاده رضايي فرشاد حسن«  »4«ة زينگ - 59
        آوريم.        نقض مي     مثال         نادرست    هاي             براي گزاره

Z   ؛      نادرست     الف)  W { , , }− = − −2 1  .يك مجموعة نامتناهي است                         
         ب) درست

A                ؛ در نظر بگيريد       نادرست   ج)  W,B { }= = 0    
}  ؛       نادرست   د)  } { , , , } N=1 2 3 4     

A            ؛ دو مجموعة       نادرست    هـ)  { , , , }= 1 2 3    و  B { , , , }= −1 0 1  
              كتاب درسي)   7   تا    5    هاي        (صفحه                     را در نظر بگيريد.

----------------------------------------------  
 »پورسرابي علي غلام«  »2«ة زينگ - 60

          نامتناهي   »:  1 «      گزينة 
       مجموعة                                           متناهي، مجموعة اعداد چهار رقمي طبيعي، يك   »:  2 «      گزينة 

                                                  متناهي است، پس هر زيرمجموعه از آن هم متناهي است.
          نامتناهي   »:  3 «      گزينة 
            كتاب درسي)   7   تا    5    هاي        (صفحه          نامتناهي   »:  4 «      گزينة 

----------------------------------------------  
 »زاده سهند ولي«  »4«ة زينگ - 61

A      نكته:  B B A′ ′⊂  ⊂    
     ها:             بررسي گزينه

B        نادرست   »:  1 «      گزينة  { , , },A { , , , }= = 1 2 3 1 2 3 4    
B        نادرست    »: 2 «      گزينة  { , , },A { , , , }= = 1 2 3 1 2 3     
A        نادرست   »:  3 «      گزينة  { , , , , },B { , , , }= = 1 2 3 4 2 3 4     

       متناهي   A         است؛ اگر   A          زيرمجموعة   B           از آنجا كه   »  4 «      گزينة    در 
              كتاب درسي)   7   تا    5    هاي        (صفحه                   هم متناهي است.   B      باشد، 

----------------------------------------------  
 »زاده احسان غني«  »2«ة زينگ - 62

  xA {x | x Z, N} ( ) N
x x
+= ∈ ∈  + ∈4 3 34    

  A { , , , } = − −1 1 3 3    

  B {x | x R, x }
x B [ , ]

= ∈ ≤ − ≤
 − ≤ ≤  = −

0 3 6
3 3 3 3    

  A B B A B A [ , ] { , , , }′ ′= = − = − − − −3 3 1 1 3 3     
       است.    2  و    0                                    پس مجموعة مورد نظر شامل اعداد حسابي 
   كتاب درسي) 9و  8، 3، 2هاي  (صفحه

  ) 1رياضي (
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3
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 »مبينا عبيري«  »2«ة زينگ - 63
        كنيم:             را مشخص مي  ′W  و   ′N    هاي                        ابتدا هر يك از مجموعه

  N { , , , , }′ = − − −3 2 1 0    
  W { , , , }′ = − − −3 2 1    

N    »: 1 «      گزينة  W { }′ ′− = 0    
N    »: 2 «      گزينة  W N { , , , , }′ ′ ′= = − − −3 2 1 0     

  {x | x W}= − ∈  
W   »:  3 «     گزينة N Z′ ′⊆ ⊆  

′Z     است،       مرجع       مجموعة   Z    چون    »:  4 «      گزينة  = ∅    
   كتاب درسي) 9و  8، 3، 2هاي (صفحه

----------------------------------------------  
 »سرابيرپو علي غلام«  »3«ة زينگ - 64

A      نكته:  B A B A B=  =     

B
A (B (A B)) A (B (B B)) A A B

′
∅

′ ′ ′ ′− − − = − − − = − ∅ = =


    

      است.  ′B      برابر   B     متمم 
   كتاب درسي) 10تا  8هاي  (صفحه

----------------------------------------------  
 »نژاديان مهدي حاجي«  »2«ة زينگ - 65

  B {x N | x } { , , , , }= ∈ < =2 121 1 2 3 10    
  B { , , , } {x N | x }′ = = ∈ >11 12 13 10    

   كتاب درسي) 10تا  8هاي  (صفحه
----------------------------------------------  

 »سجاد داوطلب«  »4«ة زينگ - 66

]     بازة اگر از  , ]1              را حذف كنيم   3  و    2  و    1      اعداد   42
         داريم: 

  
  
  

]                            از اجتمــاع چهــار بــازة                 ايــن مجموعــه , ),( , ),( , ),( , ]1 1 1 2 2 3 3 42  
                 ساخته شده است. 

   كتاب درسي) 10تا  3هاي  (صفحه
 ----------------------------------------------  

 »نژاديان مهدي حاجي«  »3«ة زينگ - 67

  n(A B) n(A) n(B)= =2 3
3 5    

  
n(A) n(A B) ( )

n(B) n(A B) ( )

 = 
 =


3 12
5 23




    

   :     دانيم    مي
  n(A B) n(A) n(B) n(A B)= + −     

  ( ),( ) n(A B) n(A B) n(A B)⎯⎯⎯→ = + −1 2 3 552 2 3      

  n(A B)( ) = + −3 552 12 3    

  n(A B) n(A B) =  =1352 246      

   كتاب درسي) 12تا  8هاي  (صفحه
----------------------------------------------  

 »سجاد داوطلب«  »4«ة زينگ - 68

  
B A A B

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
− −

j¼{ïÂ¶ ´¨  ¥HoT{H pH ¼ñø2ÂT¤»
j¼{ïÂ¶´¨¼ñø3 » pH  

7 5 18

A B

  

  n(A B) = + + =4 3 15 22  
4 3 15

A B

  
   كتاب درسي) 12تا  8هاي  (صفحه

----------------------------------------------  
 »زاده فرشاد حسن«  »3«ة زينگ - 69

              انـد نتيجـه          شـده               رياضي مـردود            ، در درس   زيك        ها در في                از اينكه قبولي
                                    فيزيك و رياضي اشتراكي ندارند. پس:        گيريم    مي
:Fفيزيك  
:Cشيمي  
Mرياضي:  

ريال�اض� ش�چم� 
ف�ز�

8%12% 18%

FCM

yx

  
  n(F M) x y x y= + + + = + + =12 8 20 45% % % %   

  x y + = 25%   
  n(C) x y= + + = + =18 18 43% % 25% %    

   كتاب درسي) 12تا  8هاي  (صفحه
----------------------------------------------  

 »حامد خاكي«  »1«ة زينگ - 70

  
B n(U)

A n(B)
n(A B)U

= =
 =  = 
  == 

32
10

5

q¹ö ³¼¿ÿ¶ IM ´±ÃÎ
ÂÄIμº IÄ¼Q ´±ÃÎ
½IU¼¨  ÁIÀï´±ÃÎ ®¨  

    

                                                                   در صورت سؤال خواسته شده، حـداكثر فـيلم پويانمـايي را بـه دسـت      
   :  پس   ،     آوريد

  n(U) n(A B) n((A B) )′= +     
  n(A) n(B) n(A B) n((A B) )′= + − +     

  n(A) n((A B) )′ = + − +32 10 5     
  n(A) n((A B) )′ + = 27    

n((A                    اين معادلـه وقتـي      در  B) )′    باشـد       صـفر        n(A)    حـداكثر         
       است.     27      برابر   n(A)              شود پس حداكثر     مي

   كتاب درسي) 12تا  8هاي  (صفحه
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 »مهرداد محبي«  »2«ة زينگ -71

  اند. نادرست» د«و » ب«موارد 
  : بررسي موارد

هاي پروتئيني، ليپيدي و كربوهيدراتي است.  داراي بخش ي ياختهالف) غشا
 گروهـي از بنابراين، اگـر شـبكه آندوپلاسـمي زبـر از كـار بيفتـد، در توليـد        

  شود.  ياخته نقش دارند، اختلال ايجاد ميهايي كه در تشكيل غشاي  مولكول
موجـود در   يهـا  مولكـول  ،يكتاب درس ـ 1فصل  9با توجه به شكل ب) 

  شوند.  ييغشا يها سهيزكيوارد ر توانند يزبر م يشبكه آندوپلاسم
 شـود.  هـا انجـام مـي    گر توسـط ريبـوزوم  ج) اتصال آمينواسيدها به يكدي

آمينواسـيدها بـه يكـديگر متصـل      ها از كار بيفتند، اگر ريبوزوم بنابراين،
 شوند. نمي
  .    دارد             ليپيدها نقش                  سمي صاف در ساختن لا     آندوپ      شبكهد) 

         تجزيـه              هـا بـراي           آنـزيم     از        انواعي      كه     است    اي     يسه    )، ك       ليزوزوم (    تن        كافنده
  .    دارد      مواد

   كتاب درسي) 12تا  10هاي  (صفحه
----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »4«ة زينگ -72
  .اند صحيح» ب«و » الف«رد امو

  بررسي موارد:
      نيـز         سته ه  .   است       ياخته      براي       انرژي       تأمين                       كار راكيزه (ميتوكندري)      الف) 
  .   كند    مي      نترل ك    را    آن     هاي        فعاليت   و      مشخص    را      اخته ي     كار   و        اندازه      شكل،

         هماننـد     )         ميتوكندري        راكيزه (           كتاب درسي،    1    فصل    9               با توجه به شكل    ب) 
       دارد.                                   (چهار لايه فسفوليپيد) در ساختار خود          شي دولايه         هسته پوش

 خـورده  نيچ ـ يسـاختارها            كتاب درسي،   1    فصل    9               با توجه به شكل   ج)
      شود.                              راكيزه (ميتوكندري) مشاهده ميدرون غشايي 

                                      كتـاب درسـي، بـيش از يـك راكيـزه         1      فصـل     9                     با توجـه بـه شـكل    د) 
      شود.    مي                    ياخته جانوري مشاهده            سيتوپلاسم                   (ميتوكندري) درون

   كتاب درسي) 12و  11هاي  (صفحه
----------------------------------------------   

 »اميررضا بواناتي«  »4«ة زينگ - 73
 زي ـن فسفر و تروژنين ژن،ياكس و دروژنيه كربن، بر  وهلاعدنا، مولكول 

  .دداردر ساختار خود 
   كتاب درسي) 12و  10تا  8هاي  (صفحه 

----------------------------------------------   
 »اميررضا رمضاني«  »4«ة زينگ -74
ي ستيزي ها حلاس ديتول ،يشناس ستيعلم ز ها از سوءاستفاده ازي كي

 نسبت كه باشديي زا يماريب عامل تواند يملا مثي حلاس ني. چناست
 عواقب بايي دارو ويي غذاي ها فراورده اي ستا مقاوم جيراي داروها به
ي ريجلوگي براي جهان نيقوان وضع، نيبنابرا .باشند ادافري برا انباريز
  .استي ضروري شناس ستيز  علم ازيي ها سوءاستفاده نيچن از

   كتاب درسي) 4و  3هاي  (صفحه

 »اميررضا رمضاني«  »3«ة زينگ -75
گياهان           ً     دهند، مثلا  ساقه ي محيطي پاسخ ميها جانداران به محرك همه

  شود.  به سمت نور خم مي
توانـد وضـع    ان همواره در تغيير است، اما هـر جانـدار مـي   محيط جاندار

     ً                       ؛ مـثلا  وقتـي سـديم خـون     دروني پيكر خود را در حد ثـابتي نگـه دارد  
  شود. يابد، دفع آن از طريق ادرار زياد مي افزايش مي

     شبيه           كم و بيش                  جانداران موجوداتي نيد ، دقت ك»1«بطه با گزينه در را
         آورند.          وجود مي           خود را به

   كتاب درسي) 8و  7هاي  ه(صفح 
----------------------------------------------   

 »علي وصالي محمود«  »1«ة زينگ - 76
يــابي  ششــمين ســطح از ســطوح ســازمان

 مقابـل، . طبق شـكل  استحيات، جمعيت 
تواننـد از   افراد حاضر در يك جمعيت مـي 

  هايي داشته باشند. نظر ظاهري تفاوت
  ها:  بررسي ساير گزينه

سطحي كـه بعـد از جمعيـت    »: 2« زينهگ
هــاي  قــرار دارد، اجتمــاع اســت. جمعيــت

سـازند. طبـق شـكل     گوناگوني كه با يكديگر تعامل دارند، اجتماع را مي
حضور داشته توانند در يك اجتماع  مي  ، جمعيت نوعي پرنده و گوزنزير

  باشند.

  
  سازگان يك اجتماع دارد. دقت كنيد كه هر بوم»: 3« گزينه
  ند.ررا دا بينظم و ترت يژگيوهمه جانداران »: 4« نهگزي

   كتاب درسي) 8و  7هاي  (صفحه
----------------------------------------------   

 »محمود علي وصالي«  »4«ة زينگ - 77
بـا  كلسترول هسـتند.  مولكول هاي جانوري، در غشاي خود داراي  ياخته

ساختاري كه شكل، درون هسته (كتاب درسي،  1فصل  9توجه به شكل 
كند) بخشي كروي و متـراكم مشـاهده    اندازه و كار ياخته را مشخص مي

 گردد. مي
  :ها گزينهساير بررسي 

هـاي شـيميايي را    آنزيم مولكولي است كه سـرعت واكـنش  »: 1« نهگزي
  ها را براي تجزيه مواد دارد. از آنزيم انواعيتن  دهد. كافنده افزايش مي

دامك ياخته، ريبوزوم اسـت. دقـت كنيـد كـه     كوچكترين ان»: 2« گزينه
  نقش دارد. صاف در توليد ليپيدهاشبكه آندوپلاسمي 

ر تـامين انـرژي   انـدامكي اسـت كـه د   (ميتوكندري) راكيزه »: 3« گزينه
         تواند در     ميكتاب درسي،  1فصل  9ياخته نقش دارد و با توجه به شكل 

           يافت شود.                              مناطق مختلف سيتوپلاسم ياخته
   كتاب درسي) 12تا  10هاي  (صفحه

 )1(شناسي  زيست
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 »سعيد اعظمي«  »4«ة زينگ -78
  .اند صحيح» د«و » ج«موارد 

  : بررسي موارد
ــف)  ــولال ــه    مولك ــاي ياخت ــدي غش ــاي ليپي ــانوريه ــترول و  ،ج كلس

توانند در هر دولايـه غشـاي ياختـه مشـاهده      فسفوليپيدها هستند و مي
  .شوند
گيرنـد   قرار ميها  در تماس با كربوهيدرات ها پروتئين گروهي ازفقط ب) 

  د.نباش هاي مونوساكاريدي را دارا مي امكان اتصال به زنجيرهو 
هــاي  زنجيــرهكتــاب درســي،  1فصــل  10د) بــا توجــه بــه شــكل  ج و

ليپيدي نيز  هاي مولكولپروتئيني به هاي  مولكولكربوهيدراتي علاوه بر 
  اند. متصل

   كتاب درسي) 12 ة(صفح
----------------------------------------------   

 »فر آرين امامي«  »2«ة زينگ - 79
شناسي از طريق  موجب پيشرفت زيست ،ارتباطي هاي اطلاعاتي و فناوري
  اند. تر شدن محاسبات شده سريع

   كتاب درسي) 3  ةصفح(
----------------------------------------------   

 »محمدامين بيگدلي«  »3«ة زينگ - 80
هاي  ساختار غشاي ياخته متعلق بهها  وتئينها، ليپيدها و پر كربوهيدرات

  .اند عنصر تشكيل شدهنوع از سه و حداقل  هستندجانوري 
   كتاب درسي) 12تا  8هاي  (صفحه

----------------------------------------------   
 »ساجدي خانيانسپهر «  »1«ة زينگ - 81
دسـت   بـه ستقيم يا غيرمستقيم از گياهان طور م دانيم غذاي انسان به مي
هـاي تـامين غـذاي    شناخت بيشتر گياهان يكـي از راه  بنابراين،آيد؛ مي

  بيشتر و با مواد مغذي بيشتر است.
   كتاب درسي) 6تا  4هاي  (صفحه 

----------------------------------------------   
 »مهرداد محبي«  »1«ة زينگ -82

  صحيح است.» الف«فقط مورد 
  بررسي موارد:

  .شوند ينم دهيد رزندهيغ يايدر دني زيستي ها مولكولالف) 
  .دهد يانجام م يمتفاوت يكارها ها نيپروتئب) 

واجد چهار نوع  مولكول دناكتاب درسي،  1فصل  8ج) با توجه به شكل 
  .استخود  يچيواحد سازنده در ساختار مارپ

  .هسته قرار دارد درون مولكول دناد) 
   كتاب درسي) 10تا  8هاي  (صفحه

 ----------------------------------------------   
 »مهرداد محبي«  »1«ة زينگ -83

شـامل عوامـل    ده،ي ـچيپ يط ـيدر مح گـر يانسان مانند همه جانـداران د 
هـا،   قـارچ  ،ها باكتريدما، رطوبت، نور و عوامل زنده شامل  انندم رزندهيغ

زنده اسـت و   يايازدن ي. انسان، جزئكنند يها رشد م حشرات و مانند آن
 يبه زندگ ييو در تنها گريد هو جدا از موجودات زند ازين يب تواند يمنذا ل

  ادامه دهد.
   كتاب درسي) 5و  4هاي  (صفحه

 »سپهر سجادي«  »3«ة زينگ - 84
  . است يمشاهده اساس علوم تجرب

كه  شود يم يبررس ييها نديها و فرآ ر فقط ساختا يشناس ستيدر ز
  . اند يريگ ه و اندازهقابل مشاهد ميرمستقيغ اي ميطور مستق به

   كتاب درسي) 3و  2هاي  (صفحه
----------------------------------------------   

 »علي طاهرخاني«  »1«ة زينگ - 85
 3سازگان نسبت به فرد در  سازگان است. بوم درياچه اروميه يك بوم

 سطح بالاتر قرار گرفته است. 
   كتاب درسي) 8و  5هاي  (صفحه

----------------------------------------------   
 »مهرداد محبي«  »3«ة زينگ -86
                        تر، مواد غذايي بيشـتري                                           توان گياهاني پرورش داد كه در مدتي كوتاه    مي

              توليد كنند. 
                  ها را درمان كرد.                            هاي ارثي، پيشگيري، و يا آن                توان از بيماري    مي

   كتاب درسي) 2و  1هاي  (صفحه
----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »2«ة زينگ -87
پيامدهاي  از جملهتغيير آب و هوا، سيل، كاهش تنوع زيستي و فرسايش خاك 

 ها هستند. از بين رفتن جنگل
   كتاب درسي) 5  ةصفح(

----------------------------------------------   
 »معين خنافره«  »3«ة زينگ - 88
 فيتعر ست؟يچ اتيت؛ اما حاس اتيح يبررس علم ،يشناس ستزي
 و شايد حتي غيرممكن باشد. بنابراين، معمولادشوار است  اريبس اتيح
ي جانداران را بررسي ها يژگيو ايآن و  يها يژگيو ات،يح فيتعر يجا به
 انيپا كره ستيز با و شود يشروع م اختهي از ات،ه حيگستركنيم.  مي
  . ابدي يم

   كتاب درسي) 7  ةصفح(
 ----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »2«ة زينگ - 89
                          يك جفت استوانه عمود بر هم  ،كتاب درسي 1فصل  9شكل  با توجه به

                                تواند در نزديكي هسته يافت شود.    مي           (سانتريول) 
   كتاب درسي) 11  ةصفح(

----------------------------------------------   
 »فرد بهروزياميرحسين «  »2«ة زينگ -90
  .اند صحيح »ب« و» الف« ردامو

  بررسي موارد: 
  اي هستند. همه جانوران پرياخته اند. همه جانداران واجد ياختهالف) 

هاي گوناگون با هم تعامل دارنـد و يـك    سازگان، جمعيت ب) در يك بوم
  آورند. اجتماع را به وجود مي

كننـد، يـك    زمان و مكاني خـاص زنـدگي مـي   ج) افراد يك گونه كه در 
  آورند.  وجود مي جمعيت را به

فقـط از يـك ياختـه تشـكيل      )هـا  مانند باكتري(اي  ياخته د) جانداران تك
  شود.   ده نميها در پيكر اين جانداران مشاه نابراين، تعامل ياختهاند؛ ب شده

   كتاب درسي) 8  ة(صفح
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 »زهره آقامحمدي«  »3«ة زينگ - 91
                                         هاي (الـف) و (پ) درسـت هسـتند، دليـل                              طبق متن كتاب درسي گزاره

       كنيم:                      هاي ديگر را بررسي مي               نادرستي گزاره
                                      هاي فيزيكي، نقطة قوت دانش فيزيك است.                    پذيري و اصلاح نظريه                ب) ويژگي آزمون

             يـا نظريـة     و   ل  د                توان از قانون، م    مي            هاي فيزيكي                     ت) براي توصيف پديده
            كتاب درسي)  2 ة    (صفح                      فيزيكي استفاده كرد. 

----------------------------------------------   
 »شهرام آموزگار«  »4«ة زينگ - 92

            هاي فشـار،                                     نيرو، شتاب و گشتاور برداري و كميت   ،    جايي          هاي جابه      كميت
                         ند كـه بـا توجـه بـه          باش ـ         اي مـي                                         تندي، مسافت، كار و مقدار مـاده نـرده  

        باشند.       اي مي      نرده  »  4 «                                ها، تمام موارد ذكر شده در گزينة        گزينه
  كتاب درسي) 6ة (صفح

----------------------------------------------   
 »مصطفي گياني«  »2«ة زينگ - 93

    .      هستند     درست   »  ت «  و    »   الف «     هاي       گزاره
           پردازيم:                           به بررسي موارد نادرست مي

                                                 تكرار شونده مانند ضربان قلب در جاهايي كـه دقـت              هاي طبيعي          ب) پديده
                    زمان استفاده شود.      گيري                              تواند به عنوان ابزار اندازه    مي   ،                زيادي مدنظر نيست

mkg                   پ) يكاي كميت انرژي 
s

2
mkg   آن         مصـرف           يكاي آهنگ    و  2

s

2
3  

                   م يكـاي آن كميـت                                             است. دقت كنيد كه يكاي آهنگ هر كميت از تقسي
      آيد.        دست مي                 بر يكاي زمان به

            را ميكـرون    SI   در                        م يكـاي كميـت طـول    و                        دقت كنيد كه يك ميليوني ـ
      رود.         كار نمي             هاي ديگر به                          گويند و ميكرون براي كميت    مي

  كتاب درسي) 13تا  7هاي  ه(صفح
----------------------------------------------   

 »مجتبي نكوئيان«  »3«ة نزيگ -94
                                اي براي هر يك از موارد داريم:                                با توجه به قاعدة تبديل زنجيره

s       الف)  Ms/ ns / ns
ns s

−
− −× = × × ×

9
2 2

6
10 12 63 10 2 63 10 1 10

  

  / Ms−= × 172 63 10    
     صورت                                                          دقت كنيد كه در مورد (الف) نتيجه برحسب نمادگذاري علمي به

                            صحيح نمايش داده نشده است. 
    ب)

  m pm/ km / km
km m

− −
−× = × × ×

3
2 2

12
10 17 95 10 7 95 10 1 10

    

  / pm= × 137 95 10    

m     پ)  mm/ cm / cm ( )
cm m−= × ×3 3 3

3
1 13 6 3 6 100 10

    

  / mm= × 3 33 6 10    

s     ت)  Ts/ s / s ( )
s s

−
× μ = × μ × ×

μ

6
2 2 2 2 2

12
10 11 59 10 1 59 10 1 10

    

  / Ts−= × 34 21 59 10    
     بـه         علمـي                            ب و ت برحسـب نمادگـذاري           مـوارد                     پس تبديل واحـدهاي  

            كتاب درسي)    13   تا     10هاي  ه    (صفح                       درستي انجام شده است. 

 »زهره آقامحمدي«  »1«ة زينگ - 95

    متر       برحسب    را     كند                           در مدت زمان يك سال طي مي    نور                 ابتدا مسافتي كه 
         داريم:       متوسط      تندي    ة          . طبق رابط    كنيم           محاسبه مي

= × × × ×83 10 365 24 =     مسافت3600 SÎIv¶
·I¶p  متوسط      تندي       

  / m× 159 46 10    

  / m AUl y l y
l y / m
×× = × × ×

×

15
6 6

11
9 46 10 13 10 3 10 1 1 5 10

    

  / AU / AU= × ×11 111 892 10 1 9 10    
  كتاب درسي) 13تا  7هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   
 »امير محمودي انزابي«  »1«ة زينگ - 96

            اي داريم:                                   با استفاده از قاعدة تبديل زنجيره

  Chain rod/ furlong / furlong
furlong Chain

= × ×10 495 4 95 4 1 1  

  m cm
rod m cm

× × × ×5 100 1 1
1 1 106 6000

Ìnl ª¹woÎ
Ìnl

  

/     فرسنگ   × × × ×= =
×

95 4 10 4 5 100 3106 6000    

  كتاب درسي) 13تا  7هاي  ه(صفح
----------------------------------------------   

 »ميثم دشتيان«  »2«ة زينگ - 97

    اين          دهيم. در     مي      نمايش   [x]           را با نماد   x                        يكاي هر كميت دلخواه مثل 
             توان نوشت:       ن مي و                       صورت طبق قانون دوم نيوت

  m kg.mF ma [F] [m][a] N kg N
s s

=  =  = ×  =2 2    

F.rτ                   بنابراين طبق رابطة               توان نوشت:                      براي يكاي گشتاور مي  =

  kg.m kg.m[ ] [F][r] ( )(m) [ ]
s s

τ = =  τ =
2

2 2    

                                                                  دقت داشته باشيد كه ما به دنبال يكاي آهنگ گشتاور نيرو هسـتيم كـه   
                 آيد. بنابراين:         دست مي                  شتاور به زمان به          از تقسيم گ

  
kg.m

[ ] kg.ms
[t] s s
τ= = =

2
22

               [آهنگ گشتاور]  3

  كتاب درسي) 11تا  7هاي  ه(صفح
----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »4«ة زينگ - 98

            اي داريم:                                با توجه به قاعدة تبديل زنجيره

  A D B C nCA A ( )
A A B CD

−

−μ = μ × × × × ×
μ

6 9
2 2 2

2
10 3 4 5 1064 64 1 1 2 110

    

  A D B C nCA
A A D B C

−

−= μ × × × × ×
μ

12 2 2 2 2 18 2
2

2 2 4 2 2 2
10 9 16 25 1064

1 1 10 4 1

  / nC= × 14 25 76 10    
  كتاب درسي) 13تا  10هاي  ه(صفح

 )1فيزيك (
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 »محمد گودرزي«  »2«ة زينگ -99
                       متـر باشـد، در ايـن             سـانتي   x       شـمار     ه   ق ـ                  كنيم طول عقربة دقي        فرض مي

x)     شمار                      صورت طول عقربة ساعت )−       است.     متر       سانتي  3
  = ½k{ Âö SÎIv¶

·I¶pتندي متوسط            

  
x

x
(x ) x

π ×

= =π − −
×

2
1260

2 3 3
12 60

nIμ{¾£Ã¤j  à¾Mo£ø ¥¼º ôw¼T¶ Ák¹U
nIμ{ SøIw  ¾à Mo£ø ¥¼º ôw¼T¶ Ák¹U    

×⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→15nIμ{¾£Ã¤j ¾Mo£ø ¥¼º ôw¼T¶ Ák¹U = nIμ{SøIw  à¾Mo£ø ¥¼º ôw¼T¶ Ák¹U    

  x x x x x cm
x

=  = −  =  =
−

12 15 12 15 45 3 45 153    
       نـوك          متوسـط                  است. حال تنـدي   cm15                        پس طول عقربة دقيقه شمار 

                     شمار برابر است با:              عقربة دقيقه

  cm
min

× ×= =2 3 15 3
60       شمار                 نوك عقربة دقيقه      متوسط      تندي   2

                                ثانيه بـا اسـتفاده از قاعـدة                                            حال اين تندي را برحسب ميكرومتر بر ميلي
         يابيم:        اي مي        زنجيره

  cm cm m m min s
min min cm m s ms

− μ= × × × ×
2 6

3
3 3 10 10 1 1
2 2 1 1 60 10

    

  m m m/
ms ms ms

− × μ μ μ= × = =
×

2 6
3

3 10 10 1 0 252 460 10
    

  كتاب درسي) 13تا  10هاي  ه(صفح
 ----------------------------------------------   

 »امير محمودي انزابي«  »3«ة زينگ -100

           باشد، بـا    y10    با       معادل  β         و پيشوند   x10    با          را معادل  α           اگر پيشوند 
            مي داريم:                  اي و نمادگذاري عل                             استفاده از روش تبديل زنجيره

  mm mm/ ( g) / ( g)
s s

−α = × α
β β

2 2
3

2 20 0025 2 5 10    

  x

y
mm g kg m s/ ( g)

g gs mm s

− −
− β= × α × × × ×

αβ

2 3 6 2 2
3

2 2 2 2
10 10 102 5 10 1 1 1 10

  

  x y m/ kg
s

− − − −= × × × × ×
2

3 3 6 2
22 5 10 10 10 10 10    

  x y/ J− −= × 2 122 5 10    
  x y x y/ kJ / kJ− − − − −= × × = ×2 12 3 2 152 5 10 10 2 5 10    

          داريم:           بنابراين                          طرف راست تساوي سؤال است،     با                      حاصل اين عبارت برابر
  x y/ / x y− − −× = ×  − − = −2 15 172 5 10 2 5 10 2 15 17    

  x y − = −2 2    
                            اي كه بـه ازاي پيشـوندهاي                    پردازيم و گزينه       ها مي                    حال به بررسي گزينه

       كنيم:                                       آن، رابطة فوق برقرار است را انتخاب مي
α  β  x   y x گزينه y− 2 

1 m  k  −3  3 ( )− − = −3 2 3 9 
2 m  da  −3  1 ( )− − × = −3 2 1 5 
3 μ  c   −6  −2 ( )− − × − = − + = −6 2 2 6 4 2 
4 μ  d  −6  −1 ( )− − × − = −6 2 1 4 
   .   شود    مي   ار           تساوي برقر   ،β  و   α       به جاي   c  و   μ          پيشوندهاي    با    پس 

  كتاب درسي) 13تا  10و  7هاي  ه(صفح

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 101
      شود.        نظر مي                         از اثر نيروهاي جزئي صرف        فيزيكي      سازي        در مدل

                      ي مقاومت هـوا ثابـت                                  نيم جرم اتومبيل ثابت است و نيرو ك                 بنابراين فرض مي
       كنيم.        نظر مي                                  اصطكاك بين قطعات داخلي خودرو صرف      نيروي    از         ماند و    مي

  كتاب درسي) 5 ةصفح(
----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 102
                             مسافت طي شده در رفت و برگشت  =      متوسط       تندي  ×          مدت زمان   

m−= × × × × =3 3 6250 10 10 9 10 2250  
             پس عمق ايـن    ،                                            جايي كه موج اين مسير مستقيم را رفته و برگشته       از آن

     :                    طه نصف اين مقدار است  نق

/ m= = = × 32250 1125 1 125   عمق102
  كتاب درسي) 13تا  7هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   
 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 103

        كنيم:          سازي مي       يكسان   اي                        با قاعدة تبديل زنجيره                     ابتدا تمامي ابعاد را 

cm m

: mm m m

dm m

−

− −

−

 = ×
 = × = ×


= ×

2

3 2

1

4 4 10
60 60 10 6 10
2 2 10

  كوچك هاي مستطيل ابعاد مكعب

/ hm / m m
: / dam / m m

Mm m m− −

 = × = ×
 = × =


× = × × = ×

2

5 5 6

0 4 0 4 10 4 10
0 6 0 6 10 6
4 10 4 10 10 4 10

  ابعاد جعبه

                                    كوچك و جعبه را محاسبه كـرده و بـا        هاي        مستطيل              سپس حجم مكعب
        تعـداد     ،          هاي كوچـك         مستطيل                                 تقسيم كردن حجم جعبه بر حجم مكعب

         آوريم:         دست مي       را به            هاي كوچك      مكعب
− − −= × × × × ×2 2 14 10 6 10 2   كوچك هاي مستطيل حجم مكعب 10

m−= × 5 348 10  
m= × × × × = × 2 34 10 6 4 10 96   حجم جعبه10

= ¾L÷] ´\e
IÀï®ÃõTv¶ïïK÷§¶ ´\e هاي كوچك مستطيل تعداد مكعب  

−
×= = ×
×

2
7

5
96 10 2 10
48 10

  

  كتاب درسي) 13تا  10هاي  ه(صفح
----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ -104

  kg.m[b] kN N
s

= = =3 3
210 10   

  kg[c] MPa Pa
m.s

= = =6 6
210 10   

  kg.m[d] GJ J
s

= = =
2

9 9
210 10   

  
b ca
d

kg .m kg
s m.s[a]

kg .m
s

= ×
⎯⎯⎯⎯→ =

3
2

3 39 6
6 2

2 418
4

10 10

10
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kg .m

kgs[a]
kg .m s .m

s

− = × =

4 2
15 28 3
18 2 4 4 2

4

10 10
10

   

  
kgPa

m.s [a] Pa
=

−⎯⎯⎯⎯⎯→ =
2 3 210  

  كتاب درسي) 13تا  10و  7هاي  ه(صفح
----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 105

         يابيم:     مي  cm                                       ابتدا طول قاعده و ارتفاع مثلث را برحسب 

   inch
/ cm

=1 12 5  ,   ft
inch

=1 112   

   h inch= 4000 / cm
inch

× 2 5
1

cm=                 : ارتفاع مثلث  410

   b ft= 6000 inch× 12
ft1

/ cm
inch

× 2 5
1

      مثلث   ة      : قاعد 

   cm / cm= × = ×3 5180 10 1 8 10   
   b h /= × × = × × ×5 41 1 1 8 10 102              مساحت مثلث  2

   / cm cm= × = ×9 2 8 20 9 10 9 10  
  كتاب درسي) 13تا  7هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   
 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 106

در بحث تطابق و سازگاري يكاها بايد به اين نكته توجه كنيد كه دو 
همچنين براي  ،دنيكاي يكساني داشته باش بايد روابط فيزيكي طرف

بايد تمام يكاها در رابطه  Aبراي كميت فرعي  SIداشتن يكاي 
  قرار داده شود. پس داريم:  SIبر حسب 
=Aجرم×مساحت   حجم ×زمان ×

m s m.sm s A kg m A
kgkg m

×
× = × ×  = =

×

33 2
2  

 (min)دقيقه  (s)زمان  SIجاي يكاي  توجه كنيد براي مثال اگر به

m.minدست آمده  داديم يكاي به قرار مي
kg

  نبود. SIديگر بر حسب  

  كتاب درسي) 11 ة(صفح
----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 107

          اي داريم:                                  با استفاده از قاعدة تبديل زنجيره
ftm m min, ,

ft ft s
ftm ftm
min

= = =

=

1 1 11 1 16 3 60

36 36
min

min× 1 ft
s

× 6
60 ftm1

m
ft

× 1
3

m m/
s s

×= =
×

36 6 1 23 60

  

  كتاب درسي) 13تا  7هاي  ه(صفح

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 108
                 برابر است با:          از شلنگ              آهنگ خروج آب 

   / L L/
s s

= =1 5 0               آهنگ خروج آب 1510

L s cm cm, ,
min mmcm mm

= = =  =
3

3 3 3 3
1 60 1 11 1 1 11 1010 10

   

   L L cm/ /
s s

= ×
3 3100 15 0 15 mm

L cm
×

3 3

3
10

1 1
s

min
× 60

1  

   mm/
min

= × × = ×
3

6 60 15 10 60 9 10  
  كتاب درسي) 13تا  10هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   
 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ -109

/ kg / g / g / mg=  =0 0001200 0 1200 0 1200 120 0  
  كتاب درسي) 13تا  10هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   
 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 110

 

h h

hV1

V2

R

  
  

   ها داريم: با توجه به تشابه مثلث       آوريم.        دست مي       را به  V2          ابتدا حجم 

  
hhR h RR

R h

′=′ ′ ′=  ⎯⎯⎯→ =2
2   

  
R hR ,h

V R h
′ ′= =

′ ′= π ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→2 2 22
1
3   

  R hV ( ) V R h= π ×  = π2 2
2 2

1 1
3 2 2 24   

                 شوند، بنابراين:          ها پر مي                                  چون هر دو مخروط تا نصف ارتفاع آن

  
V R h

V V V
= π

+ = ⎯⎯⎯⎯⎯→
21

31 2   

V R h R h V R h= π − π  = π2 2 2
1 1

1 1 7
3 24 24   

dm m cmx x x
min s s

−
= =

3 3 3 310 100
60 6  

V R h

V R h

V Vt t
x

= π

= π
=  = ⎯⎯⎯⎯⎯→

2
1

2
2

7
2 1 242 1 1

24
100 35

6

   

R h R h
x /x x

π π
=  =  =

2 21 7
6 124 24 0 3100 35 100 5

6

  

  كتاب درسي) 13تا  10هاي  ه(صفح

R
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 »علي جعفري«  »4«ة زينگ - 111

چيدمان عنصـرها بـر اسـاس افـزايش عـدد      امروزي اي  در جدول دوره
اتمي است و همچنين خواص شيميايي عنصرهايي كه در يـك دوره از  

 جدول تناوبي قرار دارند متفاوت است. 

   كتاب درسي) 12 ة(صفح

 ----------------------------------------------  

 »زاده بهزاد تقي«  »1«ة زينگ - 112

  نادرست است. » ب«فقط مورد 
  ) هستي چگونه پديد آمده است؟1از سه سؤال: 

  ) جهان كنوني چگونه شكل گرفته است؟ 2
  دهند؟ هاي طبيعي چرا و چگونه رخ مي ) پديده3

گويي به  گيرد و براي پاسخ سؤال اول در محدودة علوم تجربي قرار نمي
هـاي   آمـوزه  در پرتـو بينشي خـود   و اعتقاديبايد به چارچوب  آن تنها

دانش ما  ،گويي به دو سؤال ديگر مراجعه كرد و تلاش براي پاسخ الهي
 . داده استدربارة جهان مادي را افزايش 

   كتاب درسي) 4و  2 هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »سارا رضايي«  »4«ة زينگ - 113

  :ي نادرستها سي گزينهبرر
  باشند. اكسيژن و گوگرد عنصرهاي مشترك دو سياره مي»: 1«گزينة 
  ترين عنصر سيارة مشتري است. هيدروژن فراوان»: 2«گزينة 
 ،بـرخلاف زمـين   ،سيارة مشـتري عنصر فراوان  8ميان در »: 3«گزينة 

  عنصر فلزي وجود ندارد.
   كتاب درسي) 3 ةصفح(

 ----------------------------------------------  

 »نژاديان هادي حاجي«  »3«ة زينگ - 114

  گرم فرض شود:  100جرم اوليه 

  n n( ) / ( ) /× = −  × =1 1100 100 93 75 100 6 254 4  

  n( ) / =1 0 06254   

)nدقيقه 60   ) ( ) n=  = 
1 1 24 16 

   كتاب درسي) 6ة (صفح

  

 »موسي خياط عليمحمدي«  »4«ة زينگ - 115

Tc99 براي مثـال در  .نادرست است» الف«فقط مورد 
كـه خاصـيت    43

1/ پرتوزايي دارد اين نسبت كمتر از   .است 5

   كتاب درسي) 10و  7تا  5هاي  هصفح( 

----------------------------------------------  

 »مسعود علوي امامي«  »3«ة زينگ - 116

 ت: پاسخ صحيح سوالات بدين صورت اس

(آ) برخي از دانشمندان بر اين باورند كه سـرآغاز كيهـان بـا انفجـاري     

  مهيب (مهبانگ) همراه بوده كه طي آن انرژي عظيمي آزاد شده است. 

هاي  ، واكنشنند خورشيد در دماهاي بسيار بالاها هما (ب) درون ستاره

  دهد.  اي رخ مي هسته

   كتاب درسي) 4ة (صفح 

----------------------------------------------  

 »مرتضي زارعي«  »4«ة زينگ - 117

اي  واكنش هستهها همانند خورشيد در دماهاي بسيار بالا  درون ستاره

 تر، عنصرهاي ها از عنصرهاي سبك هايي كه در آن دهد؛ واكنش رخ مي

  .آيند پديد ميتر  سنگين

   كتاب درسي) 4ة (صفح 

----------------------------------------------  

 »مرتضي زارعي«  »3«ة زينگ - 118

جهت شناخت بيشتر سامانه خورشـيدي   به 2و  1يجر فضاپيماهاي وو

، اورانـوس و  زحـل ، مشـتري هـاي   از كنار سيارهو  به فضا پرتاب شدند

  نپتون گذر كردند. 

   كتاب درسي) 3و  2هاي  هصفح( 

----------------------------------------------  

 »نژاديان ي حاجيهاد«  »2«ة زينگ - 119

  باشند. ) درست ميت(و  )موارد (پ

  هاي نادرست: بررسي عبارت

H1دو ايزوتوپ الف) 
H2و  1

پايدارند اما ايزوتوپ سوم پرتوزا است و  1

  شود. گذشت زمان متلاشي مي با

 افـزون  ،ي ناپايـدار ها هاي ايزوتوپ اغلب بر اثر متلاشي شدن هستهب) 

  شود. مقدار زيادي انرژي آزاد مي هاي پر انرژي، بر ذره

   كتاب درسي) 11تا  8و  6هاي  هصفح( 

 )1شيمي (
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 »مجتبي عبادي«  »1«ة زينگ - 120

  p nH
pn

=
 = = =

7
1
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1 32
  ترين ايزوتوپ طبيعي هيدروژن :سنگين

   كتاب درسي) 6و  5هاي  هصفح(

----------------------------------------------  

 »زاده بهزاد تقي«  »1«ة زينگ - 121

  .درست هستندها  همة عبارت
   كتاب درسي) 5و  4 ،2هاي  هصفح( 

----------------------------------------------  

 »مرتضي زارعي«  »1«ة زينگ - 122

  باشند.  تمام جملات نادرست مي
  :ي نادرستها عبارترسي بر

H3ايزوتوپ  الف)
باشـد و طبيعـي    پرتوزا بوده ولي سـاختگي نمـي    1

  است.

H5ب) 
H4عمر بيشتري نسبت به  نيم 1

داشته و پايدارتر است پس  1
كـاهش  بـه طـور مـنظم    ي پايدار ،              ً              توان گفت لزوما  با افزايش جرم نمي
  يابد. مي

H5 پ)
هسـته   هيدروژن است كـه در ساختگي ايزوتوپ  پايدارترين 1
  بار است. بدونوجود دارد كه  نوترون 4آن فقط 

 باشد. ايزوتوپ ساختگي برابر صفر مي 4فراواني ت) 

   كتاب درسي) 6ة (صفح

----------------------------------------------  

 »عبدالرشيد يلمه«  »2«ة زينگ - 123

  : ها عبارتهمة بررسي 

از  Li7بـوده و پايـداري    Mg25بيشـتر از   Mg24الف) فراوانـي  

Li6 (درست) .بيشتر است  
درصـد)   22            ً     عنصـر (تقريبـا     26 عنصر شـناخته شـده   118ب) از بين 
  اند. (درست) ساختگي

اي اسـت نـه    هـاي صـنايع هسـته    اي از چـالش  دفع پسماند هستهپ) 
  شيميايي. (نادرست)

كنند امـا   يك خانه از جدول را اشغال مياينكه ها با وجود  ايزوتوپت) 
  (نادرست) اند. در خواص فيزيكي وابسته به جرم با يكديگر متفاوت

   كتاب درسي) 8 تا 5هاي  صفحه( 

 »امير حاتميان«  »4«ة زينگ - 124

زياد است بنابراين نيـاز بـه    اي ياختهتودة سرطاني داراي رشد و تكثير 
ها گلوكز است بنـابراين در   مصرف بالاي انرژي دارد. غذاي اصلي سلول

دار  شود. با ورود گلـوكز نشـان   سلول سرطاني گلوكز زيادي مصرف مي
گلوكزهاي پرتوزا زيرا  ؛سرطاني قابل تشخيص است ةياختشده به بدن 

  شوند.  به تعداد زيادي وارد آن مي
   كتاب درسي) 9ة (صفح 

----------------------------------------------  

 »مرتضي زارعي«  »3«ة زينگ - 125

اي  جـدول دوره  11 در گروه Cu29و عنصر  3در دورة  Si14عنصر 
  قرار دارد.
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  باشد.  مي Ga31عنصر موردنظر 
و  B5آن بـوده و عناصـر    دوره هـم  36تـا   19عناصر بـا عـدد اتمـي    

Al13 آن هستند. گروه  هم  
   كتاب درسي) 13 تا 10و  5هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------  

 »سيدطاها مصطفوي«  »2«ة زينگ - 126

بنيـادي بـدون بـار     ذرةباردار شامل الكترون و پروتون و  بنياديذرات 
شامل نوترون است. برابر بودن مجموع ذرات بنيادي باردار بـه معنـاي   

ها است. به عبارت ديگـر عـدد    ها و الكترون شمار پروتون يكسان بودن
اتـم   3باشد و چون عدد جرمي ايـن   اتمي هر سه اتم فلزي يكسان مي

  اند. اتم با يكديگر ايزوتوپ 3دهندة آن است كه اين  ، نشاناند متفاوت
رمـي  يكسان و عدد ج (Z)هايي هستند كه عدد اتمي  ها اتم ايزوتوپ

(A) .متفاوت دارند  
است از اين رو ميزان يكسان عنصر هاي يك  ايزوتوپخواص شيميايي 

هـاي يـك عنصـر     يكسان است. ايزوتوپاتم با آب  3پذيري هر  واكنش
اي عنصرها تنها يـك   خواص شيميايي يكساني دارند و در جدول دوره

هـا در برخـي    است كه ايزوتوپ يكنند و اين در حال مكان را اشغال مي
 مانند چگالي با يكديگر متفاوتند.خواص فيزيكي وابسته به جرم 

   كتاب درسي) 5ة (صفح

 =6 23
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 »زاده بهزاد تقي«  »2«ة زينگ - 127
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   كتاب درسي) 5ة (صفح

----------------------------------------------  

 »فرزين بوستاني«  »4«ة زينگ - 128

  ها: عبارت برخي بررسي
(همـة تكنسـيم موجـود در    درست است. طبق متن كتاب درسي  )الف

  (درست) جهان بايد به طور مصنوعي ساخته شود)
كـه پايـدارترين    است در حـالي  F9جدول  17اولين عنصر گروه  )پ

H3ايزوتوپ هيدروژن راديو
(مجموع تعداد الكترون، پروتون و  است. 1
  (درست) است.) 4نوترون در اين راديوايزوتوپ 

 7/0فراواني آن در مخلوط طبيعي كمتر از ) طبق متن كتاب درسي ت
هاي اين عنصـر   مخلوط ايزوتوپ ردرصد است براي افزايش مقدار آن د

 (درست)بايد غني سازي انجام شود. 

   كتاب درسي) 9 تا 7هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »مجتبي صفري«  »1«ة زينگ - 129

  ها: بررسي گزينه

n  درست است. »: 1«گزينة  /
p

−= =99 43 56 1 343 43   

 با يـون حـاوي   ابه اندازه يون يديد نادرست است. زيرا تش»: 2«گزينة 
  پذير ساخته است. جذب آن را امكانتكنسيم 

در افراد سالم و بدون مشـكلات تيروئيـدي   نادرست است. »: 3«گزينة 
كنـد امـا شـكل و     هم يون حاوي تكنسـيم در غـده تجمـع پيـدا مـي     

  ش آن طبيعي است. رگست
جدول  dنادرست است. عنصر تكنسيم جزء عناصر دسته »: 4«گزينة 

  باشد. ) مي7و گروه  5تناوبي (دوره 
   كتاب درسي) 9 و 7، 6هاي  ه(صفح 

 »مجتبي كاظمي«  »2«ة زينگ - 130

گروهـي كـه اولـين عنصـر آن در     منظور از بر اساس جدول داده شده 
ــروه   ــد گ ــدول باش ــت 18دورة اول ج ــون   اس ــو آن نئ ــين عض و دوم

( Ne)10 باشد. است. پس جدول به شكل زير مي  

   N O F Ne
P S Cl Ar

   

  ها:  بررسي گزينه
 .خــواص شــيميايي مشــابه دارنــد ،گــروه عنصــرهاي هــم »:1«گزينــة 

  (درست)
ــة  ــر   »:2«گزين ــدد اتمــي عنص ــر  Fع ــالي 16براب ــه  اســت در ح ك
  (نادرست) است. Kr36 چهارم دورةترين عنصر  سنگين
طبيعـي  باشـد كـه دو ايزوتـوپ     همان كلر مي Gعنصر  »: 3«گزينة 

Cl35  وCl37 .دارد  
همـان بـرم    Xت و عنصـر  س ـا همان فلوئـور  Cعنصر  »: 4«گزينة 

( Br)35 هاي پايدار مشـابه توليـد    پس چون هم گروه هستند آنيون

 باشند. مي −Xكنند و هر دو به صورت  مي

   كتاب درسي) 13 تا 10و  5 هاي ه(صفح
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